

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, доцента

Гавриловой Ольги Анатольевны

о научно-квалификационной работе Федоровой Ксении Владимировны  
на тему: «Клинико-микробиологический анализ использования различных  
ортодонтических конструкций в период сменного прикуса»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.7. Стоматология

Федорова Ксения Владимировна, 1991 года рождения, в 2014 году закончила Тверскую государственную медицинскую академию по специальности «Стоматология». С 2014 года по 2015 год проходила обучение в интернатуре по специальности «Стоматология общей практики» на базе ФГБОУ ВО Тверского ГМУ Минздрава России. С 2015 года по 2017 год обучалась в ординатуре по специальности «Ортодонтия» на базе ФГБОУ ВО Тверского ГМУ Минздрава России.

В 2017 году Ксения Владимировна поступила в заочную аспирантуру по направлению: 31.06.01 «Клиническая медицина», на кафедру детской стоматологии и ортодонтии ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Министерства здравоохранения Российской Федерации и приступила к разработке и выполнению исследования на тему: «Клинико-микробиологический анализ использования различных ортодонтических конструкций в период сменного прикуса». Окончила обучение 5 июля 2021 года сдачей ИГА.

С 2017 по 2019 год К.В. Федорова работала ассистентом кафедры детской стоматологии и ортодонтии ФГБОУ ВО Тверского государственного медицинского университета МЗ России, одновременно совмещая с работой врачом ортодонтом в отделении ортодонтии поликлинике ФГБОУ ВО Тверского государственного медицинского университета МЗ России. С 2022 года по настоящее время работает врачом ортодонтом в ортодонтической клинике г. Тверь (ул. Скворцова- Степанова) и Iortho (ООО «Центр красоты

ВЕРУМ» г. Москва). Имеет первую врачебную квалификационную категорию по специальности «Ортодонтия».

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, 4 из которых, в рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, есть 2 объекта интеллектуальной собственности. За период работы над диссертацией был собран необходимый клинический материал и проведено микробиологическое исследование для проведения их научного анализа и оформления диссертационного исследования.

К.В. Федорова под моим научным руководством активно проводила научно-исследовательскую работу по утвержденной Ученым советом университета теме кандидатской диссертации. Исследование направлено на оптимизацию подходов к выбору видов ортодонтических конструкций при лечении зубочелюстных аномалий у детей в период сменного прикуса на основании оценки изменений стоматологического статуса и характера микробиоты ротовой и десневой жидкостей. Использование результатов в практике стоматологии позволит существенно повысить эффективность ортодонтического лечения.

В ходе работы над диссертационным исследованием К.В. Федорова проявила целеустремленность и инициативность. Она принимала участие во Всероссийских научных конференциях, представляя на обсуждение результаты своего исследования.

К.В. Федорова является высококвалифицированным врачом-ортодонтом. Соискатель степени отличается высокой организованностью, настойчивостью в достижении цели, критическим отношением к собственной работе, инициативностью и эрудированностью. Она требовательна к себе и окружающим, принципиальна, корректна, коммуникабельна, доброжелательна и уважительна в общении. Пользуется заслуженным авторитетом среди своих коллег.

Исходя из вышесказанного, считаю возможным рекомендовать диссертацию К.В. Федоровой на тему: «Клинико-микробиологический анализ

